

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Восславим женщину — Мать, чья любовь не знает преград, чьей грудью вскормлен весь мир! Все прекрасное в человеке — от лучей солнца и от молока Матери, — вот что насыщает нас любовью к жизни!

... Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без Матери — нет ни поэта, ни героя!

Вся гордость мира — от Матерей!

А. М. ГОРЬКИЙ



Плакат художника Э. Арцруняна. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 29 (7919)

Вторник, 8 марта 1977 года

Цена 2 коп.

На празднике

Большую печь ты сама натопила, Сосновый пол промыла дробела, На этот праздник в гости пригласила Своих друзей из ближнего села. И собрались к тебе те, кто когда-то Одной дорогой огненной шли, Ночей недосыпали в медсанбатах И мужество сквозь пламя пронесли. Пришли и те, кто в два раза моложе Твоих друзей, подруг, тебя самой. Но если присмотреться, то похожа

И их судьба с твоей крутой судьбой. Они трудом героическим прославляют Тебя, моя родная сторона. Звонит гармонь, И золотом сверкают За праздничным столом их ордена. Гляжу на поколения крылатых, Родившихся под флагом Октября. И думаю о том, как ты богата Хорошими людьми, моя земля!

А. СЕМЕНОВ.

Позывные субботника

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Инициативу москвичей — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, поддержали рабочие ПМК-2 «Дорстрой». Созданный штаб распределил объем работ.

В них примут участие семьдесят человек. Основная масса строителей будет занята на ремонте дорог Глушнево-Балахи, что в колхозе «Красный Октябрь», и дороги, ведущей в Антоново совхоза «Опочецкий». Сюда будет подвозиться песок и гравий.

Заработанные в этот день средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки. Н. ЕГОРОВ, секретарь парторганизации.

За рулем — девушка

Еще обучаясь в сельском профтехучилище, комсомолка Галина Герасимова приезжала в Варыгино на практику. Полюбились ей и река Исса, и расположенная на ее живописном берегу деревня, и живущие в ней чуткие, отзывчивые люди.

Теперь уже третий год она работает трактористкой в Варыгинском отделении совхоза «Опочецкий», работает добросовестно, старательно. В минувшем году, например, на тракторе «Беларусь» при обязательстве 850 девушка выработала 1174 гектара условной пахоты.

Ее рубежи на второй год пятилетки значительно выше прошлогодних. И можно не сомневаться: Галя достигнет намеченного.

Е. НИКОЛАЕВ.

Достойная смена

На Макушинскую молочно-товарную ферму сестры Евгения и Галина Савельевы пришли пять лет назад. Комсомолки решили остаться в родном колхозе и освоить профессию доярки по примеру матери, Валентины Петровны Андреевой, проработавшей в животноводстве около двух десятков лет. Она-то и помогла девушкам освоить нелегкую специальность.

За время работы на ферме Галя и Женя Савельевы зарекомендовали себя добросовестными, дисциплинированными труженицами. Каждая из сестер ухаживает за 26 животными. Молодые доярки — активные участницы соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Н. ЗАХАРОВА, зоотехник колхоза «Большевик».

Вся наша жизнь, все наше благополучие основано на трудовых свершениях людей. Впервые в нашей стране труд из тяжкого бремени превратился в источник радости.

Труд — источник всего богатства нашей Отчизны. Не случайно, поэтому, на первый план в нашем обществе выдвигается уважение к людям труда. И если ты сполна отдаешь обществу свои умения, знания, энергию — это не останется незамеченным. Потому что нет большего богатства, чем человек, умножающий своим трудом могущество Родины.

И Родина по достоинству оценивает трудовые усилия каждого. Взять наш

ПРИЗНАНИЕ ТРУДА

коллектив — совхоз «Красный фронтвик». 28 рабочих, специалистов сельского хозяйства награждены за высокие достижения в трудовом соревновании орденами и медалями Советского Союза. Примечателен и тот факт, что более половины награжденных — женщины. Среди них пенсионерки, не один десяток лет отдавшие развитию экономики хозяйства, О. К. Воробей и А. А. Ветюшкина, удостоенные высшей правительственной награды Родины. Это и доярки Е. Е. Никифорова, Е. П. Быстрова — кавалеры орденов Трудового

Красного Знамени, телятница Л. Е. Дмитриева, награжденная орденом «Знак Почета», и многие другие.

Вот уже прошло почти шесть лет с того памятного дня, когда мне Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Иной раз думаю: почему это я, простая рабочая, выходец из крестьянской семьи, заслужила такое всенародное признание? Только ли тем, что 26 лет проработала дояркой в совхозе? И чем более задумываешься над этим вопросом, тем

яснее и понятнее становится ответ на него: только труд, честный и добросовестный, бескорыстный и вдохновенный, труд на благо всех выступает в качестве оценки взаимоотношений человека и общества.

Наравне с мужчинами решают мои подруги важные хозяйственные и общественные дела. В этом я убедилась на своем личном примере, когда была избрана депутатом Верховного Совета РСФСР. И вполне закономерно гордость за нашу великую Родину, где человеку труда открыты все пути.

Е. УСТРИКОВА, Герой Социалистического Труда, Совхоз «Красный фронтвик».

МЕЖДУНАРОДНЫМ женский день 8-е Марта в нашей стране стал традиционным всенародным праздником. Сегодня Отчизна чувствует женщину-мать, женщину-труженицу, женщину-патриотку социалистической Родины.

С первых дней Советской власти женщина у нас провозглашена полноправным членом общества, ей предоставлены большие возможности для развития своих способностей и дарований. В мирные дни и суровые военные годы советские женщины рядом с мужчинами самоотверженно трудились и с оружием в руках отстаивали завоевания Октября, свободу и независимость своей Родины.

Славными трудовыми и боевыми подвигами отмечен путь советских женщин за прошедшие годы. Об этом свидетельствуют на их груди высокие правительственные награды. Среди удостоенных этой чести немало женщин нашего района.

За успехи, достигнутые в соревновании, трудовую доблесть, проявленную при выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов в 1976 году, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом «Знак Почета» колхозницу колхоза «Заветы Ленина» Антонину Александровну Петрову, орденом Трудовой Славы II степени — доярку совхоза «Опочецкий» Анну Степановну Иванову, орденом Трудовой Славы III степени — бригадира колхоза «Большевик» Зинаиду Григорьевну Григорьеву, доярку колхоза «Красный Октябрь» Валентину Ивановну Скачкову. Многие труженицы района получили медали.

Неоценима роль женщины в охране здоровья, в обучении и воспитании подрастающего поколения. Ведь в наших лечебных учреждениях, в детских садах и яслях, в школах в основном трудятся женщины. Не менее важно и другое: они дают своим детям не только жизнь, но и еще с колыбели прививают им высокие нравственные основы, делая все, чтобы они стали настоящими

советскими людьми.

Партия, социалистическое государство много сделали, делают и будут делать для женщины-матери, для ее детей. Постоянным вниманием, любовью и заботой окружена советская женщина.

«Ее самоотверженности и таланту», — говорил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, — во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами. И в решении тех важных задач, которые наметит наш съезд на будущее во всех сферах общественной жизни, большой вклад, безусловно, внесут наши славные женщины. Партия считает своим долгом проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери и воспитательницы детей и хозяйки дома.

Старательным, добросовестным трудом во имя своей социалистической Отчизны отвечает на заботу партии советская женщина. В нашем районе ткачиха филыла объединения «Север» Н. К. Заводская, вязальщица отделения Псковского завода С. С. Ерофеева, подвизница льнозавода А. А. Ракушина и многие другие работают с большим опережением графика. Они не только сами отлично трудятся, но и другим помогают добиваться высоких показателей.

В районе хорошо известны имена лучших доярок совхоза «Опочецкий» А. К. Гусаровой и М. И. Степановой. Можно было бы назвать много других славных тружениц. Они стали подлинными маяками, по которым многие ориентируются в своих трудовых устремлениях.

Горячий отклик в сердцах наших женщин находит Письмо Центрального Комитета партии колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся нашей страны, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, призыв партии ознаменовать 60-ю годовщину Советской власти новыми трудовыми достижениями.

Равные в дружной семье

ОПЕЧКА

Городская страница



Время творческих свершений

ПРОШЛО два месяца второго года десятой пятилетки. За это время коллектив филиала объединения «Север» план по реализации продукции выполнил на 110,9 процента, выпустил сверхплановой продукции на 29 тысяч рублей. В сравнении с тем же периодом прошлого года на 15 процентов возрос уровень валового производства.

Постановление ЦК КПСС «О 60-лети Великой Октябрьской социалистической революции» вызвало подъем трудовой активности среди ткачих предприятий. Следуя по пути передовых коллективов страны, лучших производственников, ткачих нашего филиала Н. К. Заводская, швей-мотористки В. Ф. Берестень, М. Я. Евдокимова, А. М. Иванова обязались заданные пять лет выполнить за четыре года. Данное слово работницы держат, трудятся в счет мая-июня, тем самым опережая рабочий календарь на два-три месяца.

Последователей славных трудовых начинаний в нашем коллективе немало. Достаточно сказать, что средний процент выполнения норм выработки составляет 113. Вся выпускаемая продукция оценивается первым сортом. Лучшими по профессии в четвертом квартале минувшего года стали ткачихи Н. К. Заводская, З. В. Никитина, В. П. Степанова, ткачиха лент А. Н. Аристова. А цеховое Красное знамя присуждено коллективу смены № 2.

На предприятии в основном трудятся женщины. Когда мы рассматривали итоги деятельности за минувший год, двенадцати работникам было присуждено звание ударника коммунистического труда. Всего же на филиале — 81 ударник коммунистического труда. Восемь женщин награждены за добросовестный труд правительственными наградами. Ордена Трудового Красного Знамени удостоена ткачиха М. С. Степанова, орденом Трудовой Славы III степени награждена ткачиха член партии Н. Ф. Шаханова.

Вступая в десятую пятилетку, многие наши ткачихи взяли на себя обязательство за пятилетие выполнить шесть годовых норм. В это движение включилось тридцать работниц.

Социалистическими обязательствами, взятыми на второй год пятилетки, предусмотрено повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 2,5 процента, получить экономии от снижения себестоимости за пятилетие в 50 тысяч рублей, досрочно выполнить план по валовой и товарной продукции.

Выполнению намеченного способствуют занятия работников в школе передового опыта, школах коммунистического труда. Их на филиале три. Руководят занятиями инженер-технолог О. М. Виногорадова, начальник филиала Л. Е. Петрова, инженер по качеству М. Т. Иванова. Занятия проводятся в обстановке делового разбирательства достигнутых экономических результатов, позволяют более глубоко анализировать успехи, вскрывать причины неудач и изыскивать новые резервы роста производства.

Трудовые дела женщин нашего коллектива неразрывно связаны с ростом общественной активности работниц. Многие из них являются членами группы народного контроля, избраны в состав местного комитета. На филиале работает кружок художественной самодеятельности. Каждый праздник участники его выступают с творческими отчетами перед своими товарищами. Такие концерты пользуются успехом.

Женщина — производственница, общественница, мать. Много у нее обязанностей. Но наши женщины на все находят время. Активные строители коммунизма женщины филиала плодотворно применяют свои таланты, энергию, творческие способности.

Л. МАКАРЕНКО,

член бюро РК КПСС, секретарь парторганизации филиала объединения «Север».

Коллектив преподавателей педагогического училища вкладывает много сил и энергии, чтобы дать своим питомцам самые современные приемы обучения, вооружить их теорией и практикой преподавания — школьных дисциплин. И большинство учащихся годы обучения стремятся испол-

зовать для себя с лучшей пользой.

На снимке (слева направо): портреты учениц — староста 2 курса дошкольного отделения Зинаида Пушная, староста 4 курса Нина Павлова и Татьяна Крупенина — 4 «б» курса школьного отделения.

Фото Ю. Орлова.



НАШИ ДЕПУТАТЫ

Шло заседание постоянной комиссии горсовета по здравоохранению и социальному обеспечению, возглавляет которую депутат Л. П. Мухина. Обсуждался вопрос о мерах по предупреждению заболеваемости гриппом в школах и детских учреждениях города.

В числе выступающих была и член этой комиссии Любовь Ивановна Егорова. До этого она побывала в первой восьмилетней школе и детсаде № 1. Депутат высказала свои замечания, которые были учтены при составлении рекомендации по профилактике борьбы с гриппом.

На втором заседании этой комиссии Любовь Ивановна приняла активное участие в обсуждении вопроса качества выпускаемой продукции маслозаводом.

Любовь Ивановна Егорова — активный член постоянной комиссии, с достоинством выполняет свои депутатские обязанности. Ей присущи высокая дисциплинированность, чувство высокого долга слуги народа, ответственность перед своими избирателями.

Не так уж много свободного времени у Любови Ивановны. Она швей-мотористка цеха № 2 Красногородской фабрики. С любовью относится к своей работе, ежемесячно перевыполняет нормы выработки, заботится о качестве выпускаемой продукции. Она уважаемый в коллективе человек, участница многих добрых начинаний в цехе.

У нас есть и другие депутаты, которые, несмотря на свою молодость и по возрасту и по депутатской работе, успешно справляются со своими обязанностями. Людмила Ивановна Тимофеева, депутат первого созыва, работает маляром-штукатуром в ПМК-538. Она замечательная производственница и уважаемый депутат. Являясь членом депутатской группы по контролю за ходом и качеством строительных работ, Людмила Ивановна проводит проверки, добивается устранения тех или иных дефектов. Так, в 40-квартирном жилом доме по ее требованию был устранен брак при оклейке комнат одной из квартир третьего этажа. Были устранены дефекты, допущенные штукатурками.

Неплохо работают и выполняют обязанности молодые депутаты портниха комбината бытового обслуживания населения Светлана Ивановна Власова и электромеханик эксплуатационно-технического узла связи Наталья Михайловна Емельянова.

Г. КЛЕЙМЕНОВА,

секретарь исполкома городского Совета.

По-прежнему в строю

Эту невысокого роста, подвижную женщину знают очень многие жители города и района. Долгие годы Антонина Александровна Федорова работала в управлении сельского хозяйства агрономом, была заведующей льносеместанцией. А когда пришла пора выходить на пенсию, Антонина Александровна, чувствуя в себе еще достаточно сил и бодрости, пошла работать в телеателье.

Но не каждый знает, что А. А. Федорова в годы войны принимала участие в борьбе с врагом на оккупированной территории. С воспоминаниями о суровых годах войны бывшая партизанка часто выступает перед школьниками. На утреннике «Помним о подвигах юных на Псковской земле», А. А. Федорова с большим душевным волнением рассказала о судьбе Вани Шнилькина, юного разведчика, с которым ей довелось воевать в одном отряде.

С большим интересом и вниманием дети слушают Антонину Александровну, которая лично участвовала в борьбе с фашизмом. За интересные, волнующие рассказы дети платят ей доверием и любовью.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

КОГДА входишь в здание второго терапевтического отделения районной больницы, то невольно обращаешь внимание на аншлаги, на котором золотом начертаны слова: «Здесь работает медицинская сестра «Золотые руки» Антонина Куприяновна Тимофеева. Звание присвоено в 1973 году за отличное профессиональное мастерство и высокую медицинскую культуру в работе».

И подруги по нелегкому труду и болезни так оценивают повседневную работу Антонины Куприяновны: «Безупречно выполняет свои функциональные обязанности, обладает даром сердечности, доброжелательности». Прямо скажем, высокая оценка. И эту оценку она стремится оправдать каждодневным трудом, стремиться сделать все, чтобы облегчить участь больного, выполнить все назначения врача точно, в срок.

Нелегким был у Антонины Куприяновны Тимофеевой путь к профессиональному мастерству. Родилась она в соседнем Красногородском районе. Училась хорошо и старательно. В дневнике у нее были в основном «пятерки», изредка «четверки». Родители были довольны успехами в учебе дочери. А мечты у нее были самые обычные — стать медицинским работником.

Годы учебы позади. В свидетельстве об окончании Покровской семилетки у Антонины Тимофеевны только «отличные» и «хорошие» оценки. Но пятнадцатилетней девочке не удалось осуществлять свои стремления — продолжить учебу в медицинском техникуме. Вскоре после

а потом в Покровскую сельскую больницу Красногородского района.

Семейные обстоятельства складываются так, что в 1953 году ей приходится переехать на постоянное место жительства в Опочку. Здесь почти восемь лет работает в поликлинике медсестрой, а с 1961 года — меди-

Сестра милосердия

такого радостного и немного печального выпускного вечера она услышала страшную весть: фашистская Германия без объявления войны напала на нашу Родину. А через несколько недель гитлеровцы появились в наших местах. Потянулись кошмарные дни временной немецкой оккупации...

Как самый радостный праздник Антонина Тимофеевна встретила день освобождения родных мест от немецко-фашистских захватчиков. Вот только теперь у нее представилась возможность продолжить учебу, стать медицинским работником. Она поступает на курсы медицинских сестер при Опочечной районной больнице и успешно их оканчивает. Ее направляют на работу в Ночевский медпункт,

цинской сестрой второго терапевтического отделения.

Отлично усвоила Антонина Куприяновна Тимофеева свои функциональные обязанности. Она точно выполняет назначения врачей, своевременно раздает лекарства, делает инъекции, строго следит за порядком в палатах. Весь день проходит в заботах, в труде.

Уважают Антонину Куприяновну ее подруги-медсестры. Для молодых, только что вступающих в эту трудную должность, она авторитет и чуткий наставник: и подскажет, и поможет, и добрым словом поддержит. В этом проявляется ее талант души.

Отрадно, что во втором терапевтическом отделении, как и в других от-

делениях районной больницы, много врачей, сестер, санитаров, в той или иной мере обладающих талантом души, даром сердечности. Это они создают в больничных палатах атмосферу доброжелательности, уверенности — такое необходимое условие для успешного лечения каждого больного, каким бы недугом он ни был обременен.

И когда больной покидает второе терапевтическое отделение, он от всей души говорит всем сотрудникам отделения: спасибо всему коллективу, спасибо Антонине Куприяновне Тимофеевой, которой присвоено почетное и высокое звание «Золотые руки».

Во время дежурства у Антонины Куприяновны на лице постоянная готовность помочь больному и еще — радость жизни. И это не может не передаваться окружающим.

Какой бы усталой ни пришла с дежурства домой Антонина Куприяновна Тимофеева, первым долгом просматривает газеты и журналы, прочитав обязательно то, что касается ее непосредственной каждодневной работы. Она стремится идти в ногу с временем, оправдывать звание «Золотые руки», быть всегда сестрой милосердия.

П. АНДРЕЕВ.

е подвиг свершают в труде

● ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

С ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ЗА ДЕЛО

ТАМАРА Павловна Павлова работает дояркой в колхозе «XXI партсъезд» свыше двадцати лет. Большое трудолюбие и умелое применение приемов труда, сочетающееся с накопленным опытом, позволяют ей в течение нескольких последних лет идти в числе лучших доярок хозяйства.

Так, например, в 1976 году Т. П. Павлова надоила в среднем на корову по 2489 килограммов молока, заняв первое место по ферме и второе — по колхозу. Принятые обязательства выполнила на два с половиной месяца раньше срока.

Работать в животноводстве Тамара пришла совсем девочкой. Знала, нелегко придется ей, взвалившей на хрупкие девичьи плечи работу взрослого человека. Но трудности ее не испугали, поскольку к труду была приучена с раннего детства. В 1968 году создана молочнотоварная

ферма в Апимахах, и доярка перешла на новый двор. Работать стало намного легче. Труд механизирован, и доярок по праву называют мастерами машинного доения.

За годы работы на Апимаховской ферме Тамара Павловна достигла наилучших успехов. За доблестный труд имеет правительственные награды, знаки «Победитель соцсоревнования».

Приобретенный опыт положительно сказался, когда Тамаре Павловне предложили ответственную должность техника-осеменатора. Вот уже семь лет успешно ведет доярка эту кропотливую работу, совмещая ее с основной должностью.

Свой богатый опыт Т. П. Павлова передает подругам по работе, и не случайно ферма, где она работает, по итогам 1976 года признана лучшей в районе.

На проходившем районном слете пере-

диков производства среди делегатов колхоза «XXI партсъезд» присутствовала Тамара Павловна Павлова. Эту честь она заслужила своим благородным трудом.

— Народ у нас на ферме подобрался толковый, дружный, — говорит Тамара Павловна. — В своей работе мы особое внимание обращаем на качество продукции. Например, за 1976 год сдано первым сортом 70 процентов всего молока. На 1977 год коллектив решил добиться дальнейшего увеличения доли первосортной продукции.

— Борьба за качество — дело непростое, — продолжает доярка. — Оно требует немалых усилий и систематического контроля. Анализ молока проводим здесь же, на ферме. Мы стремимся работать с полной отдачей. К этому нас призывает Письмо ЦК КПСС, с которым ознакомился каждый работник фермы.

Хорошую цель поставили перед собой Тамара Павловна и ее подруги. И думается, что намеченное доярки с честью выполнят.

А. ШЛЯПНИКОВ.

Наша гордость

В стороне от больших дорог стоит наша деревня Волково, что входит в состав Духновского сельсовета. Окружена она лесами да озерами, спящими сейчас под пушистой толщей белого снега. Бывает зимой так закружит, завьюжит дороги, что до совхозного центра впору только на лошади добираться. Но даже в такие ненастные дни не затихают работы в нашей бригаде.

Утром, далеко до восхода солнца, спешат на ферму, которая расположена на окраине деревни, доярки Клавдия Ивановна Дударева, Вера Павловна Короткова, Мария Яковлевна Васильева. Забот сейчас у них много. Напряженные дни зимовки требуют самоотверженного и добросовестного труда.

Коллектив бригады небольшой, свыше половины тружеников составляют женщины. Добрые и очень трудолюбивые, они отлично работают во всех сферах производства. Труженицы стремятся внести как можно больший вклад в выполнение планов и обязательств, прилагая при этом все свое усилие и старание. Без них невозможно представить ни домашний уют, так умело создаваемый трудолюбивыми руками, ни те успехи, которые достигаются в животноводстве и полевом хозяйстве.

В страдную летнюю пору отлично трудились полеводы Таисия Владимировна Козырева и Клавдия Николаевна Герасимова. Немалый вклад внесли эти женщины в выращивание зерновых, льна.

Вот уже несколько лет хорошо трудится на откорме скота Анна Александровна Васильева.

Таких отзывчивых, добрых и трудолюбивых женщин у нас немало. В светлый, весенний день Восемьго Марта от всего сердца поздравляю их с праздником. И еще раз благодарю их за труд, за умение нести счастье и доброту.

Г. КУРАНОВ,
бригадир.
Совхоз «Духновский».

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Деловая, принципиальная, умело руководит комсомольцей... Так говорит молодежь колхоза «Красный Октябрь» о своем вожаке Галине Кузнецовой. В четвертый раз избрана она секретарем комсомольской организации. Член обкома ВЛКСМ.

За успехи в работе в 1976 году Галя поощрена бесплатной туристской путевкой в Англию. А нынче за активную работу по мобилизации молодежи колхоза на выполнение решений XXV съезда партии райком ВЛКСМ наградила ее Почетной грамотой. Недавно Г. Кузнецова стала заочницей сельхозинститута.

А. ЯБЛУНИНА.



ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ

Большую заботу о нашем здоровье проявляют лечащие врачи депутат городского Совета Л. П. Мухина, Л. П. Дереза, Т. И. Логунова. Они лечат не только лекарствами, но и добрым советом, доброжелательным и внимательным отношением к больным.

Им и медсестрам второго хирургического отделения мы желаем здоровья, семейного благополучия и успехов в их почетном труде.

Н. ЯНКО,
Е. ИВАНОВА.

НЕСЕТ НАМ РАДОСТЬ

Ежедневно ее приносит в наши дома почтальон Нина Тимофеевна Тиханова. Каждый день с полной сумкой газет, журналов, писем она отправляется по деревням своего участка. И хотя работа эта не из легких, почтальон с нею справляется, работает старательно.

Зима нынче капризная — сильные морозы, частые заносы, вьюга. Но, несмотря на все эти трудности, почтальон аккуратно приносит в наши дома газеты, письма, а вместе с ними и радость.

Пусть для нее все, что она делает для нас, будет самым радостным, счастливым. Здоровья ей и счастья, от нас, мужчин.

В. ВАЙЧУЛИС.
Дер. Полен.

ВРЕМЯ летит так незаметно, что я сама себя часто спрашиваю: когда успели вырасти мои дети. Кажется, еще совсем недавно они были маленькими. Наверно, на всю жизнь остаются в памяти женщины те счастливые дни, когда ее ребенок начинает делать самостоятельные шаги, произносит первое слово «мама».

А сколько радости бывает у матери, когда сын или дочь из школы принесет в дневнике хорошую отметку! Как печалит ее допущенная ребенком оплошность! Впрочем, причины неудач детей я всегда старалась искать в себе, в своих упущениях и недоработках.

Добиться того, чтобы дети хорошо учились, успешно окончили школу, — одно дело. Но важно еще, чтобы каждый из них стал настоящим человеком, своим трудом приносил для общества пользу. Это я всегда считала своим материнским долгом. Пример старших в

этом деле многое знает. А мать должна показывать его в первую очередь. И я старалась трудиться так, чтобы не краснеть перед людьми за результаты своей работы. Так, в 1974—1975 годах по надоям молока

Мои дети — моя смена

от коровы занимала в совхозе перее место, дважды награждена знаками «Победитель соцсоревнования».

В настоящее время работаю телятницей на ферме Воронино. Вдвоем ухаживаем за 150 телятами. В январе каждый из них ежесуточно прибавлял в весе на 628 граммов, в феврале — на 611. Это значительно больше той цифры, которая намечена в обязательстве.

С малых лет приучались к сельскохозяйст-

венному труду. дочери. Для меня они всегда были хорошими помощницами. Да и сын не упустил возможности поработать в совхозе. В заготовке кормов, например, он участвовал каждое лето. Все это,

средственную работу, она находит время помочь мне по уходу за телятами. А ведь у нее и общественных дел хватает, поскольку является членом комитета комсомольской организации совхоза.

Сын Володя решил стать механизатором широкого профиля. По направлению совхоза он учится в Пыталовском сельском профессионально-техническом училище, находится на полном государственном обеспечении. Через полтора года вернется и ему уже будет послушна сельскохозяйственная техника.

Мне, как матери, откровенно сознавать, что дети выбрали правильный путь, свои молодые силы отдают сельскохозяйственному производству. Можно сказать, что в основном-то я уже справилась со своей материнской задачей — подготовила себе достойную смену.

Е. АБРАМОВА,
Совхоз «Салют»,
д. Воронино.

С добрым словом к вам

У нас трудится много женщин. Все они создают определенный для нас, обеспечиваемых, уют, заботятся о наших повседневных делах, здоровье. Среди обслуживаемых они пользуются уважением, авторитетом.

На страже нашего здоровья стоят медицинские работники Г. П. Дементьева, Т. В. Жит-

кова, Т. В. Полянская, В. С. Паршакова, санитарки А. И. Прыткова, В. А. Шарунская, Н. С. Иванова и Е. С. Иванова, занимавшая второе место на областном конкурсе санитарок домов-интернатов.

Доброго слова заслуживают работники нашего пищеблока, которые свой опыт и умение отдают приготовлению вкус-

ных и питательных обедов. Среди них повара Н. П. Федорова и М. Е. Павлова, рабочая кухни Г. А. Павлова и другие.

Определенное настроение проживающим в доме создают работники банно-прачечной, Л. П. Колосова, К. Е. Андреева, В. Д. Дмитриева. Всем им желаем успехов в труде.

А. АНДРЕЕВ.
Дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Сверстницы весны

Долгожданный праздник на пороге — Светлый, как подснежник голубой. И опять мы кланяемся в ноги Женщине с завидною судьбой: Матери — в косыночке неброской, Любящей до самого конца, Девушке, похожей на березку, Что шумит у нашего крыльца, И своей сестренке, и дочурке, И еще — преемственности храня —

Бабушке, сидящей у печурки Над истоком вечного огня. Спутницам на жизненном просторе — Всем, кто делит радости и горе С нами неизменно пополам. Кто лучами солнечной улыбки Распотить поможет даже лед, Кто прощает многие ошибки, А порою спуска не дает. Кто идет сквозь ветры грозовые По пути добра и новизны... Слава вам, Красавицы России, Дорогие сверстницы весны!

Т. ПСКОВИТИН.

Родительское вам спасибо

У моего сына в три с половиной года после болезни ухудшился слух. Рос сын и увеличивались материнские заботы. Но в нашей стране, где забота о детях находится на первом плане, горе мое оказалось не столь большим. Пришло время учебы и моего Мишу направили в Опочечскую спецшколу для слабослышащих детей. Это было в 1973 году. И вновь волнения: как его там встретят, какие будут у него воспитатели. Но волнения оказались преждевременными. Сын мой, как и многие другие дети, попал к хорошим учителям, воспитателям.

Под руководством директора школы Александры Сергеевны Николаевой, здесь трудится замечательный коллектив. Чуткость и душевную теплоту в школе чув-

ствуют не только наши дети, но и мы, родители, когда приезжаем в школу. Коллектив по-матерински заботится о детях, готовит их к трудовой жизни.

Вот уже третий год сын мой находится большую часть времени со своей учительницей Галиной Николаевной Кузьменко. Она не только дает ему знания, но и передает ему часть своей души, жизненного опыта. Для каждого ученика любой работник школы — это второй родитель, заботящийся о подготовке каждого к дальнейшей самостоятельной жизни.

Большое им спасибо, этим скромным, но заботливым труженицам.

В. АРСЕНТЬЕВА.
г. Великие Луки.

ПРИИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Наши славные труженицы, работницы масло-сыродельного завода! Искренне поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта и за большой вклад, который вы внесли в производство, обеспечив первенство в социалистическом соревновании.

Желаем вам доброго здоровья, счастья и дальнейших успехов в труде.

Партбюро, администрация, комитет профсоюза масло-сыродельного завода.

Шлем душевные поздравления с праздником 8 Марта женщинам ремзавода и нашего подшефного колхоза «Организатор».

Пусть сопутствуют вам, дорогие подруги, большие успехи в труде и взаимная помощь. Желаем здоровья, счастья, благополучия.

Администрация, партбюро, завком, комитет ВЛКСМ ремзавода.

Всех женщин Опочечкой киностудии поздравляем с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие наши труженицы, отличного здоровья, веселья, радости и счастья. Пусть в вашей жизни будет только прекрасное.

Администрация, местный комитет киностудии.

Дорогие труженицы полей и ферм, все те, кто множит силу гектара! Примите наши искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта.

Пусть этот весенний праздник принесет вам много радости, счастья, улыбок. Желаем вам крепкого здоровья, молодости, неиссякаемого трудолюбия.

Администрация, партком, комитет профсоюза совхоза «Красный фронтовик».

Сердечно поздравляем всех женщин хлебокомбината с праздником весны — Международным днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, сестры, матери хорошего здоровья, долгих лет жизни и личного счастья. Уверены, что своим ударным трудом, высоким качеством продукции принесете много добра и радости труженикам района.

Администрация, партийная и профсоюзная организации хлебокомбината.

Райком профсоюза работников государственных учреждений сердечно поздравляет женщин своего союза с праздником весны и солидарности женщин всего мира.

Желаем вам бодрого, жизнерадостного настроения, исполнения всех добрых начинаний, большого личного счастья и успехов в работе.

Райком профсоюза работников культуры горячо поздравляет женщин своего союза с первым праздником весны — Днем 8 Марта.

Желаем труженицам отдела культуры, библиотеки, киностудии, редакции, типографии, райкома партии, райкома комсомола, музыкальной школы, книжного магазина новых трудовых успехов, здоровья и счастья в жизни.

Уважаемые женщины торфопредприятия! Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем отличного здоровья, хороших успехов в выполнении социалистических обязательств второго года десятой пятилетки.

Администрация, парторганизация, местком профсоюза торфопредприятия.

Работницы сельских прилавков! Примите искренние поздравления с праздником от администрации, партийной организации и комитета профсоюза райпо.

Пусть с ваших лиц не сходят улыбки, несите радость другим. Крепкого здоровья и счастья во всем.

Горячо поздравляем всех женщин универсального торгового центра с праздником Днем 8 Марта. Желаем всем вам отличного здоровья, бодрости, молодости, личного счастья. Пусть ваш благородный труд служит на пользу людям.

Администрация, партбюро, профком универсального торгового центра.

Дорогие наши женщины, труженицы УПП ВОГ! Горячо поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Искренне желаем вам доброго здоровья, личного счастья и новых трудовых успехов во втором году пятилетки.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации УПП ВОГ.

Вас, наши дорогие ткачихи, и все работницы филиала объединения «Север» горячо поздравляем с первым праздником весны — 8 Марта. Отличного вам здоровья и удач во всех делах. Уверены, что вы и впредь будете идти в первых рядах соревнующихся за успешное выполнение пятилетки.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза.

Горячо поздравляем с Международным праздником 8 Марта тружениц Опочечского спиртзавода. Искренне желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, личного счастья и новых трудовых успехов в новом году пятилетки.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза спиртзавода.

Искренне поздравляем всех женщин медицинских учреждений с праздником 8 Марта. Желаем вам отличного здоровья, большого семейного счастья, новых успехов в деле медицинского обслуживания населения.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза райбольницы.

Рады поздравить с праздником 8 Марта всех женщин нашего автохозяйства. Пусть всегда в вашей жизни сопутствует хорошее настроение, радость труда и отличное здоровье. Надеемся, что своим трудом вы будете создавать хорошее настроение всем трудящимся.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза АТК-1300.

В День 8 Марта шлем сердечные поздравления, всю теплоту сердец труженицам комбината бытового обслуживания. Желаем вам крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в труде по обслуживанию населения.

Партбюро, администрация, комитет профсоюза быткомбината.

Уважаемые женщины межколхозного лесхоза! Сердечно поздравляем вас с праздником 8 Марта. От всей души желаем вам успехов в труде и долгих лет счастливой жизни.

Администрация, партийная и профсоюзная организации межколхозлеса.

Искренне поздравляем с праздником 8 Марта славных тружениц предприятий общепита. Желаем вам отличного здоровья, счастья в жизни. Уверены, что вы и впредь будете заботливо, культурно обслуживать население, создавать им радостное настроение, укреплять здоровье.

Администрация, партийная и профсоюзная организации конторы общепита.

Врача центральной больницы Дереза Лидию Петровну от души поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Благодарим ее за чуткость, внимание к больным.

Желаем Вам, Лидия Петровна, крепкого здоровья, большого личного счастья, творческих успехов в труде.

Больные пятой палаты.

СЕМЕЙНЫЙ ДУЭТ

Увлечение миром прекрасного. Оно всю жизнь сопутствует Анне Ильиничне Григорьевой — ветерану сцены Опочечского народного театра. Во многих спектаклях принимала участие Анна Ильинична, раскрывая перед зрителями разноплановость своих героинь. Но в каждом из воплощенных ею образе неизменно оставалась часть ее душевной красоты.

Приверженность и любовь к сцене А. И. Григорьева сумела передать дочери Людмиле. И теперь во многих спектаклях семейный дуэт радует своей игрой. Последняя работа Григорьевых — участие в спектакле «Смертный враг» по мотивам ранних рассказов М. Шолохова.

А. ЗОЛОТАРЕВ.

Отдых земледельцев



Литовская ССР. Тысячи полевых, механизаторов, животноводов республики проводят свои зимние отпуска и курс лечения в Друскининкай. Минеральные источники, лечебные грязи, климатическая терапия принесли этому небольшому курорту на юге Литвы всеобщую популярность. К услугам земледельцев — оснащенные новейшей аппаратурой медицинские кабинеты, лечебно-грязевые ванны, плавательный бассейн, парк лечебной физкультуры.

По итогам Всесоюзного общественного смотря работ межколхозных и межхозяйственных здравниц друскининкайскому санаторию «Эгле» присуждены диплом и Золотая медаль ВДНХ СССР.

Программой социального развития в нынешней пятилетке предусмотрено значительное расширение базы лечения и отдыха для тружеников села. В Друскининкай вступит в строй вторая очередь санатория «Эгле» на 500 мест, современная грязелечебница. Всего в республике будут построены новые санатории и дома отдыха для работников сельского хозяйства на 1500 мест.

На верхнем снимке: занятия в кабинете лечебной гимнастики санатория «Эгле».

На нижнем снимке: санаторий «Нямунас» — любимое место отдыха земледельцев.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА, ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Песни для мамы». 10.00 — «Сегодня» — Международный женский день. 10.30 — «Для вас, женщины». Музыкальная программа. 11.15 — «Фильм — детям». «Подснежники». Телевизионный художественный фильм. 12.20 — «Как мы весну делали». Мультифильм. 12.30 — «Поэзия». 13.00 — «Москвичка». Телеклуб. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 16.20 — «На арене цирка». Международная программа. 17.10 — Премьера телевизион-

ного мультфильма по сказке С. Михалкова «Праздник непослушания». 18.00 — Новости. 18.15 — «Для наших мам». Концерт. 18.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Мы вместе, мама». 19.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Голубой огонек». 23.30 — Новости.

9 МАРТА, СРЕДА

14.30 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.20 — «Экранизация литературных произведе-

ний». «Журавушка». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — Телевизионный фильм. 17.40 — «По главному маршруту пятилетки». 18.00 — Новости. 18.15 — «БАМ: на полпути к Байкалу». Телеочерк 19.00 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества Финляндии. 19.20 — Тираж «Спортлото». 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Москва, любовь моя». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо». (М). 3-й период. 22.05 — Всесоюзный фестиваль самодельного художественного творчества трудящихся. 23.00 — Новости.

КИНО

Смотрите в Опочке «МАЯК» 8—9 марта Новый художественный фильм «МОЙ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ» Начало в 17, 19, 21 час. 10—13 марта «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ» Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 8—9 марта Художественный фильм «В БОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ» Начало в 18 и 20 час.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Заказ № 632. Тираж 6797. Объем 1 печ. лист

КОРОТКО

● ЕЖЕГОДНАЯ КАМПАНИЯ по обмену партийных билетов и вовлечению новых членов в ряды компартии продолжается в Италии. В Риме и одноименной провинции билеты образца 1977 года уже получили 41.786 человек.

ТАСС — Франс Пресс.